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Kleine Anfrage

Mobile Priufstation beim Amt fur Strassenverkehr

Frage von Landtagsabgeordnete Bettina Petzold-Mahr

Antwort von Regierungsratin Graziella Marok-Wachter

Frage vom 01. Marz 2023
In der Landtagssitzung vom 1. September 2022 wurde iber den Nachtragskredit beziglich der mobilen

Prifstation beim Amt fir Strassenverkehr debattiert und am Ende mit 15 Stimmen zugestimmt. Die
Infrastrukturministerin hat in ihren Ausfihrungen mitgeteilt, dass das Amt fir Strassenverkehr aktuell
verschiedene Mdoglichkeiten zur langfristigen Verbesserung der Situation prife und evaluiere. Der

gegenstandliche Kauf dieser mobilen Priifstation sei eine Ubergangslésung. Hierzu meine Fragen:

* Konnte die mobile Prifstation zwischenzeitlich vollstandig in die Prozesse des Amtes fiir Strassenverkehr
integriert werden?

*  Wie viele Prifungen wurden seit der Landtagsdebatte am 1. September 2022 in der mobilen Priifstation
durchgeflhrt?

*  Welche Art Prifungen wurden durchgefihrt?

* Wie ist der aktuelle Stand der Priifung der langfristigen Losung?

*  Welche Moglichkeiten zeichnen sich diesbezliglich ab?

Antwort vom 03. Marz 2023
Zu Frage 1:

Ja. Die mobile Prifstation wurde komplett in den Prozess der Fahrzeugprifungen integriert und ist fester
Bestandteil der Infrastruktur des Amts flr Strassenverkehr. Sie wurde vollstandig in die Terminplanung
aufgenommen, sodass ein Verkehrsexperte pro Tag dort eingeteilt ist. Dies fiihrt zu einer Entlastung in der

bestehenden Prifhalle.
Zu Frage 2:
Von September 2022 bis Februar 2023 wurden insgesamt 192 Fahrzeugprifungen durchgefiihrt.

Zu Frage 3:

https://www.landtag.li/ 1 von 2



In der mobilen Prifstation werden alle Termine durchgefiihrt, die eine langere Priifzeit als die Gblichen 20
Minuten beanspruchen. Dies sind vor allem Nachkontrollen von Mangeln, technische Anderungen und Termine
fur importierte Fahrzeuge. Hierflir sind zum Teil Termine mit Iangeren Prifzeiten von bis zu 180 Minuten

einzuplanen.
Zu Frage 4:

Die Regierung hat einen Auftrag fiir eine externe Prifung fir die mittel- bis langfristige strategische Ausrichtung
des Amtes fir Strassenverkehr im Herbst 2022 vergeben. Ein Entwurf der Ergebnisse lag dem Ministerium fiir
Infrastruktur und Justiz Ende des Jahres 2022 vor. Der Ergebnisbericht soll bis im zweiten Quartal finalisiert und

der Regierung gemeinsam mit Empfehlung zur weiteren Vorgehensweise zur Kenntnis gebracht werden.
Zu Frage 5:

Die Resultate werden nach Finalisierung des Berichts und der Entscheidung der Regierung kommuniziert

werden.
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